
 

 

Αθήνα, 10 Ιουνίου 2025  

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με τη δημιουργία Υπηρεσίας Ψυχολόγων στο Εθνικό Σύστημα Υγείας» 

Ο κλάδος των ψυχολόγων συνιστά νευραλγικό και αναπόσπαστο πυλώνα της ιατρικής φροντίδας στο Εθνικό 

Σύστημα Υγείας (Ε.Σ.Υ.). Οι ψυχολόγοι παρεμβαίνουν καθημερινά στην υποστήριξη της ψυχικής υγείας των 

πολιτών, προσφέροντας υπηρεσίες σε όλες τις βαθμίδες φροντίδας. Συμμετέχουν ενεργά σε εφημερίες, ενώ 

αποτελούν βασικά μέλη διεπιστημονικών ομάδων και συνεργάζονται στενά με το ιατρικό και νοσηλευτικό 

προσωπικό, καθώς και με άλλες ειδικότητες. Ταυτόχρονα, καλούνται να αντιμετωπίσουν καταστάσεις άμεσης 

προτεραιότητας, όπως η διαχείριση κρίσεων, ενώ προβαίνουν στον σχεδιασμό και την εφαρμογή 

προγραμμάτων παρέμβασης και αποκατάστασης. Παρ’ όλα αυτά, οι ψυχολόγοι παραμένουν αποκλεισμένοι 

από κάθε διοικητική διάρθρωση στη δομή του Ε.Σ.Υ. και χωρίς την απαιτούμενη επαγγελματική αναγνώριση 

και βαθμολογική ή ιεραρχική εξέλιξη, σε αντίθεση με όσα ισχύουν για άλλες ειδικότητες, υπονομεύοντας 

ευθέως την υπόσταση του επαγγέλματος. Οι ψυχολόγοι του Ε.Σ.Υ. εξακολουθούν να είναι αόρατοι στη 

θεσμική ιεραρχία, αν και είναι καθημερινά παρόντες στα νοσοκομεία, στις εφημερίες, στις πιο σκοτεινές 

στιγμές των ασθενών και των οικογενειών τους.     

Ειδικότερα, το άρθρο 43 του ν. 2519/1997 προβλέπει τη σύσταση Κλάδου Ψυχολόγων στο Ε.Σ.Υ. και τη 

συναφή βαθμολογική τους διάρθρωση. Ωστόσο, μέχρι σήμερα, το σχετικό πλαίσιο παραμένει ανενεργό, με 

αποτέλεσμα οι επαγγελματίες ψυχολόγοι να βρίσκονται καθηλωμένοι σε ένα ασαφές και υποβαθμισμένο 

καθεστώς, πλήττοντας την ποιότητα και τον συντονισμό των παρεχόμενων υπηρεσιών.  

Η μη ολοκλήρωση των απαραίτητων ρυθμίσεων έχει ως άμεσο επακόλουθο και τη μη ουσιαστική αναγνώριση 

της συμμετοχής των ψυχολόγων στις εφημερίες. Πιο συγκεκριμένα, η αποζημίωσή του εν λόγω επιστημονικού 

κλάδου εξακολουθεί να πραγματοποιείται ως υπερωριακή εργασία και όχι με τους όρους που ισχύουν για το 

υπόλοιπο υγειονομικό προσωπικό. Η τρέχουσα πρακτική διαμορφώνει συνθήκες άνισης μεταχείρισης, χωρίς 

αναγνώριση του επιστημονικού και λειτουργικού τους ρόλου εντός του Ε.Σ.Υ. 

Επειδή οι ψυχολόγοι του Ε.Σ.Υ. προσφέρουν συστηματικά και υπό απαιτητικές συνθήκες ουσιαστικό και 

τεκμηριωμένο επιστημονικό έργο, αποτελώντας κρίσιμο κρίκο στην αλυσίδα παροχής δημόσιας υγείας.  

Επειδή η απουσία θεσμικής κατοχύρωσης των επαγγελματικών και μισθολογικών δικαιωμάτων τους 

αποδυναμώνει τον ρόλο τους και υπονομεύει τη συνοχή της λειτουργίας των υπηρεσιών υγείας. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να προχωρήσει άμεσα στη σύσταση Υπηρεσίας Ψυχολόγων στο Ε.Σ.Υ., 
διασφαλίζοντας τη βαθμολογική τους εξέλιξη και την ενσωμάτωσή τους στη διοικητική 
διάρθρωση των δημόσιων μονάδων υγείας; 

2. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για να διασφαλίσει την ισότιμη αποζημίωση των 
ψυχολόγων ως προς τις εφημερίες τους εντός του Ε.Σ.Υ., σύμφωνα με τον ρόλο και τις 

υποχρεώσεις τους ως επιστημονικό προσωπικό; 
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